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FEDERATION DES ETABLISSEMENTS HOSPITALIERS & D'AIDE A LA PERSONNE
PRIVES NON LUCRATIFS




PROPOSITION D’AMENDEMENT n° 1

DEROGATION LEGALE A LA DUREE MINIMALE DE TRAVAIL A TEMPS PARTIEL

I. A l’article 8 III, le 1er alinéa de l’article L.3123-14-1 est ainsi complété :

« … ainsi qu’aux salariés des associations et entreprises de la branche sanitaire, sociale et médico-sociale ». 
EXPOSÉ DES MOTIFS
L’article L3123-14-1 qui impose une durée minimale de 24 heures hebdomadaire n’est pas adaptée au fonctionnement d’un certain nombre d’établissements de la branche sanitaire, sociale et médico-sociale. 
En effet, certains professionnels, dans le cadre de la prise en charge globale des patients ou usagers interviennent pour un volume d’heures inférieur à 24 heures. 

A titre d’exemples, on peut citer des emplois de psychologue, assistant social,  animateur socio-éducatif, psychothérapeute,  etc… .
Ce temps réduit n’est pas dicté par la volonté de l’employeur mais par le fait que, dans le cadre de la prise en charge des patients ou usagers par une équipe pluridisciplinaire, les besoins d’intervention de certains professionnels qui s’avère néanmoins essentielle pour la qualité de la pris en charge ne nécessitent pas un volume d’heures à hauteur de 24 heures. A titre d’exemple, l’animation auprès des personnes âgées en établissements d’hébergement pour personnes âgées dépendantes ne nécessite pas un volume d’heures aussi important.

Il en est de même des psychologues, des assistants sociaux notamment dans les établissements sanitaires, les services de soins à domicile. 
Sauf à compromettre le fonctionnement des établissements relevant de ces secteurs, une dérogation à la durée minimale de travail s’impose. A défaut, le risque pourrait être la suppression de l’intervention de ces professionnels, ce qui aurait des incidences négatives aussi bien pour les salariés concernés que pour la qualité de la prise en charge à laquelle les établissements de la branche sanitaire, sociale et médico-sociale sont particulièrement attachés. 
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