Information patient

Administration de FER intraveineux au cours d’une séance de dialyse

· Dans le cadre du traitement de l’anémie liée à l’insuffisance rénale une spécialité à base de FER intraveineux a été prescrite par votre médecin néphrologue conformément aux recommandations de bonne pratique.

· Il vous sera administré pendant la séance de dialyse en perfusion lente.

· Vous serez surveillé pendant la durée de l’injection et pendant 30 minutes après (l’heure de début de la perfusion tiendra compte de cet impératif de façon à ne pas retarder votre retour à domicile).

· Ce médicament, comme tous les médicaments, présentent des effets secondaires.

· Un effet secondaire rare mais potentiellement grave est représenté par une réaction allergique (0,002 p. 100 de réactions sérieuses  après l’utilisation de 20 millions de doses)
· Le risque de réaction  allergique  est accru si vous avez  des allergies connues (y compris des allergies médicamenteuses), une maladie  inflammatoire ou  des antécédents sévères d’asthme, d’eczéma ou de tout autre type d’allergie (terrain atopique).

· Signalez l’apparition d’un début de démangeaison, associé ou non à une rougeur, un œdème, un changement de voix ou une gène respiratoire, des troubles digestifs (nausées, vomissements) ou une sensation de malaise.
Votre infirmière est formée à la reconnaissance
 et à la prise en charge des symptômes.

Un médecin est joignable en cas d’urgence

Il sera prévenu en cas d’effet secondaire

et

Vous bénéfirez systématiquement d’une consultation.
