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JOURNEE REGIONALE
Madame, Monsieur,

La Caisse d’Epargne de Picardie, la délégation Picardie de la FEHAP s’associent pour une journée régionale le :


Mardi 12 Février 2013
A Amiens (Adresse à vous préciser)

Comment évaluer la bonne santé financière de nos structures sanitaires, sociales et médico-sociales ?

Quels sont les indicateurs de suivi financier incontournables pour tout dirigeant associatif ? Face à quels interlocuteurs sont utilisés ces indicateurs ? Sa banque pour réaliser de nouveaux projets et investir, son association ou sa fédération pour rendre compte du bon fonctionnement de son établissement, sa tutelle pour démontrer sa capacité à bien gérer ses dotations financières. 
Cette nouvelle journée commune sur la thématique des indicateurs de gestion des établissements de santé, des structures sociales et médico-sociales abordera les principales questions concernant ce sujet.

Cette journée se fera notamment en présence de Mme Laetitia DUCOUDRE, Contrôleuse de gestion au sein de la direction de l’observatoire de la FEHAP, Mme Muriel DEPREZ, Responsable Santé pour les Caisse d’Epargne au sein de BPCE, M. Raoul TACHON, Consultant financier pour les établissements sanitaires et médico-sociaux, M. Vincent LANDI, Directeur général de l'association ECHO … 

Nous vous enverrons rapidement une invitation et le programme détaillé de cette journée. Retenez dès à présent cette date sur vos agendas ! 
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FEDERATION DES ETABLISSEMENTS HOSPITALIERS & D'AIDE A LA PERSONNE
PRIVES NON LUCRATIFS




