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Loi du 30 mai 2013 portant réforme de la biologie médicale

		
  	






La loi n° 2013-442 du 30 mai 2013 portant réforme de la biologie médicale a été publiée au JORF n°0124 du 31 mai 2013. Cette loi prévoit de mieux encadrer la biologie médicale afin de réduire les erreurs des analyses médicales et de freiner les dérives financières.

Elle ratifie l’ordonnance du 13 janvier 2010 qui réforme le secteur de la biologie médicale. Ci-joint les principales mesures en lien avec l’exercice de la fonction de biologiste médicale.

-	L’article L 6213-1 du code de la santé publique  est modifié par l’article 12 de la loi qui ajoute un alinéa permettant aux médecins et aux pharmaciens autorisés à exercer la médecine ou la pharmacie en France, la possibilité de  solliciter la délivrance d'une qualification en biologie médicale auprès de l'ordre compétent.

-	L’article L4232-1 du code de la santé publique est modifié par l’article 3 de la loi et permet aux pharmaciens exerçant dans un laboratoire de biologie médicale et pharmaciens exerçant la biologie médicale ou l'un de ses domaines dans un établissement de santé, la possibilité de s’inscrire à ce tableau à la Section G même s’ils ne remplissent pas les conditions pour exercer des fonctions de biologiste médical.

-	L’article L 6213-2 du code de la santé publique est modifié par l’article 8  de la loi et permet désormais aux médecins ou pharmaciens non biologistes médicaux, après avis d'une commission (restant à créer), d’exercer les fonctions de biologiste médical spécialisé et de recherche, dans le domaine de leur spécialisation. Ces professionnels doivent avoir exercé la biologie médicale dans un établissement public de santé, dans un établissement de santé privé d'intérêt collectif ou dans un établissement de transfusion sanguine, soit à temps plein, soit à temps partiel, pendant une durée équivalente à deux ans au cours des dix dernières années. Pour les personnes ayant commencé à exercer la biologie médicale entre le 13 janvier 2008 et le 13 janvier 2010, la période des deux ans prise en compte s'achève au plus tard le 13 janvier 2012.

-	L’article 7 de la loi a créé un nouvel article L 6213-2-1 dans le code de la santé publique qui prévoit que dans les centres hospitaliers et universitaires et dans les établissements liés par convention en application de l'article L. 6142-5, des professionnels médecins ou pharmaciens, non qualifiés en biologie médicale et recrutés dans une discipline mixte, exercent, sur décision du ministre chargé de la santé et du ministre chargé de l'enseignement supérieur et de la recherche, les fonctions de biologiste médical, après avis de la commission mentionnée à l'article L. 6213-12 (restant à créer), lorsqu'ils justifient d'un exercice effectif d'une durée de trois ans dans des structures et laboratoires de biologie médicale. 
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