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Note sur le dispositif d’aide de l’Etat dénommé « emplois francs » 
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Les jeunes âgés de moins de 30 ans qui résident en Zone urbaine sensible (Zus) depuis au moins six mois consécutifs, et qui font état d’une durée de recherche d’emploi d’au moins douze mois au cours des dix-huit derniers mois sont concernés par cette expérimentation.
Une aide forfaitaire de 5 000 euros, en deux versements, sera accordée par l’Etat à l’entreprise pour chaque création d’un Emploi franc. Cette aide sera gérée par Pôle emploi. Les bénéficiaires de cette aide sont des employeurs affiliés à l’assurance chômage, ou des GEIQ (groupements d’employeurs pour l’insertion et la qualification) qui s’engagent à embaucher un jeune répondant aux conditions d’éligibilité, sous contrat à durée indéterminée et à temps plein.
10 intercommunalités sont concernées
Au 10 juillet 2013, les Zus de dix intercommunalités sont concernées par cette expérimentation sur trois ans. Il s’agit des villes d’Amiens, de Clichy-sous-Bois/Montfermeil, de Fort-de-France, de Grenoble, de Lille/Roubaix, de Marseille, de Perpignan, de Saint-Quentin, de Sarcelles et de Toulouse.
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Décret n° 2013-549 du 26 juin 2013 relatif à l’expérimentation d’emplois francs
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FEDERATION DES ETABLISSEMENTS HOSPITALIERS & D'AIDE A LA PERSONNE
PRIVES NON LUCRATIFS




