[bookmark: _GoBack]Créer un Etablissement d’Accueil de Jeunes Enfants 
dans le secteur Privé Non Lucratif 
Pourquoi et comment ? 

La FEHAP s’est engagée depuis la fin de l’année 2010 à soutenir la création de places d’accueil de jeunes enfants au sein des établissements adhérents des champs sanitaire, social ou médico-social. Il s’agit d’offrir au personnel de structures un mode d’accueil de qualité pour leurs enfants, en facilitant la conciliation entre vie familiale et vie professionnelle. Ces places d’accueil sont également tournées vers l’extérieur, en direction des enfants du quartier, du territoire ou du bassin d’emplois environnant. C’est tout un enjeu de vitalité de nos territoires qui est contenu dans la convention-cadre de partenariat passée par la FEHAP avec la Caisse Nationale des Allocations Familiales et le Secrétariat d’Etat à la Famille signée le 10 novembre 2010 …
Le guide « Créer un établissement d’accueil de jeunes enfants dans le secteur privé non lucratif : pourquoi et comment ? » est le fruit d’une année de travail menée par le Groupe « Crèches » qui réunit au sein de la FEHAP des associations gestionnaires d’établissements d’accueil de jeunes enfants et une dizaine de directrices de structures. 
Il s’adresse aussi bien aux adhérents porteurs de projets d’ouverture de places d’accueil à destination des enfants de leur personnel, qu’à ceux qui souhaiteraient étendre leur activité dans le champ de l’accueil de la petite enfance.
D’abord outil méthodologique, il est aussi destiné à délivrer à tous ceux qui le souhaitent une information générale sur le secteur de l’accueil collectif de la petite enfance, bien présent au cœur de notre Fédération.

· Sommaire du guide 

· Pourquoi créer un Etablissement d’Accueil de Jeunes Enfants (EAJE) ?
· Quel type de structure créer ?
· Dans quel cadre juridique ?
· Comment ? Les étapes de création d’une structure d’accueil de jeunes enfants
·  Qui peut créer une structure ?
· Combien ça coûte ?

En annexe du guide figure une proposition de présentation d’un budget de démarrage d’une structure EAJE.

Guide « Créer un établissement d’accueil de jeunes enfants dans le secteur privé non lucratif : pourquoi et comment ? »
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