


· Intégrer les fiches dans un process plus large permettant de comprendre que la marque employeur demande de revisiter globalement le process de recrutement et d’intégration des nouveaux embauchés. 
· Mettre un schéma chronologique en montrant les impacts et le moments clés des questionnements à avoir. 
· Articuler la mise en place d’une telle démarche entre marque employeur FEHAP et marque employeur des établissements adhérents et insister sur ce que cela apporte en plus.

La rédaction des offres d’emplois
La construction d’une marque employeur FEHAP s’est révélée nécessaire afin d’en faire un atout de recrutement pour les adhérents de la FEHAP.
La marque employeur est un outil utile à la politique de Ressources Humaines des établissements.
Cet outil permet notamment d’enrichir les offres d’emploi en mettant en avant les valeurs, les spécificités et les atouts de la FEHAP pour attirer les meilleurs candidats. 
La marque employeur FEHAP :
Travailler à la FEHAP, c’est choisir un univers professionnel engagé qui :
· propose la plus grande variété de métiers et de pratiques dans les champs du sanitaire, du social et du médico-social.
· recherche la performance au service des patients, des usagers, des personnes accompagnées et des collaborateurs, sans être soumis à la recherche de profit.
· est en mouvement pour innover et proposer les meilleures conditions d’accueil et de travail.

· Spécifier que la rédaction seule ne permet pas d’avoir un impact direct sur le recrutement et qu’il faut inclure ce travail dans une démarche intégrant la diffusion multicanale et ce que propose la FEHAP (des exemples) 
· Insister aussi sur le choix de traiter en priorité les emplois en tension et sur la globalité des actions que va mettre en place la FEHAP (portail Internet, salons, campagne talents ) et la convention collective vue positivement. 

Exemple de rédaction d’une offre d’emploi sans marque employeur :

Aide-soignant diplômé
Informations sur le poste
Département(s):  
Ville(s):  
Nombre de poste: 1
Type de contrat: C.D.I
Poste / Métier: AIDE-SOIGNANT
Horaires: Temps partiel
Niveau d'expérience requis: Débutant
Présentation de l'établissement
Structure:  Maison de retraite, EHPAD 
L’EHPAD, appartenant à l’Association…. comporte une structure hospitalière proposant des activités de Médecine Chirurgie Obstétrique et Urgences ainsi qu’une branche médico-sociale. L’EHPAD accueille 80 résidents avec une unité de vie Alzheimer de 10 lits et emploie 40 ETP. 
Description du poste
En collaboration avec l’IDE et Sous l’autorité du Cadre de santé, vous assurerez des soins et un accompagnement aux actes de la vie quotidienne. 
Profil recherché
Diplôme d'Etat exigé Poste à 80%, en semaine. Votre rigueur, votre organisation et votre adaptation sont autant de qualités qui contribueront à votre réussite sur ce poste. 


Exemple de rédaction d’une offre d’emploi enrichi par la marque employeur FEHAP :
Aide-soignant diplômé
Informations sur le poste
Département(s):  
Ville(s):  
Nombre de poste: 1
Type de contrat: C.D.I
Poste / Métier: AIDE-SOIGNANT
Horaires: Temps partiel
Niveau d'expérience requis: Débutant
Présentation de l'établissement
Structure:  Maison de retraite, EHPAD 
L’EHPAD, appartenant à l’Association… comporte une structure hospitalière proposant des activités de Médecine Chirurgie Obstétrique et Urgences ainsi qu’une branche médico-sociale. L’Association …couvre ainsi plusieurs champs d’activité et ouvre la perspective d’un parcours d’évolution et de mobilité pour ses collaborateurs. L’EHPAD accueille 80 résidents avec une unité de vie Alzheimer de 10 lits et emploie 40 ETP. 
Ajouter la dimension projet de  vie proposé aux patients à leurs famille, le caractère innovant pouvant exister ( jardin thérapeutique, snoozelen, etc ….) et une notion de valeur humaine  ( ex : portant une attention particulière à la formation des personnels, ou à l’organisation du travail, ou à la prévention des TMS etc …..)
· Intégrer la marque FEHAP : établissement adhérant à la FEHP et valeurs du privé non lucratif. 

Description du poste
Sous l’autorité du Cadre de santé, en collaboration avec l’IDE vous assurerez des soins et un accompagnement aux actes de la vie quotidienne des personnes accueillies.
Vous exercerez vos missions auprès de collaborateurs dynamiques animés par l’exigence d’offrir une qualité de services pour les personnes accompagnées.
· Ne pas hésiter à enrichir cette partie qui doit différencier le quotidien de la personne par rapport à un autre établissement.
Profil recherché
Diplôme d'Etat exigé Poste à 80%, en semaine. Votre rigueur, votre organisation et votre adaptation sont autant de qualités qui contribueront à votre réussite sur ce poste. 


Autres exemples pour d’autres métiers …
Comment réussir l’intégration des nouveaux salariés ?
La sélection du candidat est derrière vous. Le contrat de travail avec votre nouveau collaborateur est signé.
Vous avez réussi à recruter le ou les meilleurs candidats, il faut maintenant penser à l’étape suivante qui fait partie intégrante du processus d’embauche : l’intégration   des nouveaux embauchés. Cette phase est une étape importante de la relation de confiance qui s’instaure entre vous et vos nouveaux collaborateurs. 
Comment développer votre capacité à accueillir et intégrer les salariés recrutés ? Comment développer votre processus de fidélisation ? 
Plusieurs outils sont possibles en complément de vos outils habituels, laissez-vous guider !
Quelles sont les informations que vous donnez ? livret d’accueil ? visite de l’établissement, tutorat ou référent , présentation aux pairs , …Y a-t-il un moment de présentation des nouveaux arrivants en plus des outils internet ?

L’utilisation d’intranet pour présenter le futur collaborateur
L’utilisation de l’outil informatique est le vecteur d’information dans les structures dotées d’un intranet.
· Informer sur l’arrivée d’un futur collaborateur

L’utilisation d’intranet  est ainsi indispensable pour informer l’arrivée prochaine d’un nouveau collaborateur.
Cette information doit au minimum précisée la date d’entrée en fonction du nouveau collaborateur et ses missions ainsi que son profil. Cette présentation comportera également la photo d’identité de ce nouveau collaborateur.

Exemple :
Arrivée le 27 mai de ……, chargée de mission Languedoc Roussillon, qui remplace Laurie Gambier pendant son congé maternité. Lucile est titulaire d'un Master 2 - Sciences-po Bordeaux « Gouvernement des institutions et des politiques sociales »  et Diplôme d’Université – Université de Caen « Qualité, évaluation, certification : application aux secteurs sanitaire et médico-social » - Mention TB. 

· Une présentation à paramètres variables 

Il est également possible d’aller plus loin ans la description de ce nouveau collaborateur en prévoyant par exemple une page dédiée à ce collaborateur avec des descriptions plus personnelles telles que les hobbies de ce futur salarié, des anecdotes personnelles, ses recettes de cuisine fétiches….
Cette possibilité d’utilisation de l’intranet a ses limites puisqu’elle dépend de la volonté de chaque collaborateur de se livrer un peu plus sur sa vie personnelle. 


L’accompagnement du salarié

· Le parrainage ou le référent

Cette personne désignée pourra le prendre en charge de son premier jour, lui présenter les locaux et chaque membre de l’équipe…
Cette personne désignée pourra être une personne de l’équipe dans laquelle travaillera le nouvel embauché ou une personne extérieure à l’équipe.
Ce procédé permet ainsi au nouvel embauché de se retourner vers cette personne afin de répondre aux interrogations du nouveau. 

· L’importance du suivi et des bilans d’étape

Le salarié correspond t-il aux exigences du postes ? Le salarié s’adapte t’il bien à son nouvel environnement de travail ? 
Des points hebdomadaires ou mensuels permettront ainsi d’évaluer la d’adaptation et la capacité du salarié à son nouveau poste. Ce suivi doit également permettre au salarié de savoir si son travail correspond au poste occupé.
Un bilan  de fin de période d’essai permettra également de conforter le collaborateur à son nouveau poste si l’essai se révèle concluant et de le féliciter. 

· Le rapport d’étonnement

Ce rapport est élaboré dans le but de recueillir les impressions, remarques et suggestions des nouveaux salariés.  Expliciter ce que c’est et à qui il est remis etc ….
Ce rapport a notamment pour objectif de valoriser le nouveau salarié en  prenant en compte son ressenti et ses suggestions. Les nouveaux collaborateurs peuvent ainsi alimenter les réflexions de la structure.

· Les outils d’information

La remise de documents d’information sur la structure doit être réalisée dès les premiers jours de travail ou en amont.
L’élaboration d’un livret d’accueil, d’un organigramme et d’un  trombinoscope seront très utiles et appréciables pour vos futurs collaborateurs.
La notice d’information sur les textes conventionnels applicables doit également être remise à tour nouvel embauché.

· Journées d’intégration

Ce type de journée peut également être envisagée une ou deux fois par an lorsque plusieurs recrutements ont été réalisés au cours de l’année ou du semestre écoulé.


Le recrutement et l’intégration des travailleurs handicapés

Au-delà de satisfaire l’obligation pour les employeurs d’atteindre les 6% d’emploi de travailleurs handicapés dans son effectif, le recrutement et l’intégration des travailleurs handicapés doivent êtres des sujets de réflexion indispensable en matière de recrutement pour les employeurs adhérents à la FEHAP. – faire lien avec la RSE et la marque employeur pour expliquer pourquoi ? 

La recherche de candidats
Plusieurs réseaux, outils  et partenaires sont spécialisés dans la recherche de candidats en situation de handicap :
Le site internet de l’association OETH a une page consacrée à une bourse à l’emploi : http://www.oeth.org/bourse-a-lemploi/offres-demploi/
Il y a également d’autres partenaires : Handicap.fr, le service dédié au handicap de Pôle emploi, CAP EMPLOI, les centres de rééducation professionnelle, les missions handicap des universités et des écoles et les Associations ( l’ADAPT par exemple)

L’intégration et la sensibilisation des collaborateurs au handicap
Une personne chargée de ces questions peut être désignée sur la base du volontariat dans les structures.
[bookmark: _GoBack]L’association OETH propose notamment des formations Référent Handicap pour les salariés qui seront en charge de rendre la politique de l’employeur visible et pour mettre en œuvre des actions concrètes.
L’association OETH propose également une aide sur la sensibilisation des salariés au handicap 

http://www.oeth.org/mesures-et-aides/insertion/

L’accompagnement des structures

· Les dispositifs prévus par l’accord de branche et le rôle de l’association OETH

La FEHAP a décidé de s’engager dès 1991 dans une politique ambitieuse d’emploi des travailleurs handicapés en signant un accord avec les organisations syndicales et a créée l’Association OETH pour mettre en œuvre les mesures développées par cet accord. 
L’association OETH peut ainsi accorder des financements spécifiques pour favoriser l’embauche et le maintien dans l’emploi des personnes handicapées. 
OETH accorde notamment des financements pour l’accompagnement à la reprise du travail ou à la prise de poste, aménagement du poste de travail, financement de la reconversion professionnelle, etc…

http://www.oeth.org/mesures-et-aides/modalites/







