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Etaient présentes pour les organisations syndicales : la CFDT, la CFE – CGC, la CFTC, la CGT et FO et pour les employeurs : la Croix Rouge Française, la FEHAP et le SYNEAS.

Les travaux se sont poursuivis sur le maintien dans l’emploi. 
Un travail de réécriture des objectifs en matière de maintien dans l’emploi a été effectué.

Les moyens pour parvenir à ces objectifs ont été réorganisés pour une meilleure lisibilité et  s’articuleront sur la reconnaissance du handicap, le partenariat avec les équipes pluridisciplinaires  des services de santé au travail, l’aménagement du poste de travail, l’anticipation des situations à risque et la prévention de la désinsertion professionnelle et la reconversion professionnelle.

En l’état actuel des négociations, il a été décidé que les dispositions actuelles de l’accord relatives au plan d’adaptation aux mutations technologiques ne seront pas reprises dans le cadre du futur accord car ces dispositions n’ont pas trouvé à s’appliquer sur les précédents exercices.

[bookmark: _GoBack]Les négociations se sont poursuivies sur les relations avec le secteur adapté et protégé et les autres actions développées par l’accord. Ces thématiques seront reprises lors de la prochaine réunion. 







La prochaine réunion aura lieu le 10 février.
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FEDERATION DES ETABLISSEMENTS HOSPITALIERS & D'AIDE A LA PERSONNE
PRIVES NON LUCRATIFS
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